

### 探寻劳动之美

五月是温暖的季节，五月是繁花烂漫的季节，五月也是最光荣的劳动者的季节！为全面落实劳动教育，引导同学们树立正确劳动观念，培养实践能力与创新精神，近日，很多学校组织开展形式多样的劳动节主题活动，掀起了“劳动最光荣”的热潮，让同学们在劳动中体验成长，收获快乐。

#### 东至县敬慈小学

致敬劳动精神 共绘成长底色

□孔 浩

4月29日，东至县敬慈小学各中队开展“致敬劳动，筑梦成长”主题队会。通过劳动历史课堂、劳模故事分享等形式，师生共同学习五一劳动节的文化渊源，感悟“劳动创造幸福”的深刻内涵。

主题班会

#### 全椒县江海小学

我劳动 我快乐

□王家敏

近日，全椒县江海小学开展“劳动砺心志，实践促成长”劳动教育周活动。学校通过电子屏等渠道营造氛围，各年级依据学生特点开展特色活动，如一年级整理书包、二年级系鞋带比赛、三年级烹饪与写信感恩等。活动后各年级综合评价，评选“劳动之星”并制作成果集。未来学校将深化劳动教育，创新形式内容，助力学生收获成长。

系鞋带比赛

#### 合肥市青年路小学教育集团宁国路校区

劳动技能大比拼

□邓 敏 朱树珍

近日，合肥市青年路小学教育集团宁国路校区开展“劳动创造美好生活”劳动技能月系列活动。在大课间，迎来活动高潮——“争当劳动小能手”1分钟挑战赛。每班4名代表参赛，分别进行整理书包、叠红领巾、叠校服等项目比拼。选手们专注投入，现场气氛热烈，最终每位选手都获“劳动小能手”奖章。

1分钟挑战赛

#### 桐城市卅铺中心小学

我是种植小能手

□祖子佳

5月7日上午，桐城市卅铺中心小学503中队在老师的带领下，有序来到劳动实践基地参与劳动。一到基地，同学们便迅速分工协作，有的拿着水桶为蔬菜浇水，清澈的水缓缓滋润着每一株幼苗；有的俯下身子，仔细地拔除杂草。老师耐心介绍各种菜种的特点、生长周期以及种植方法。同学们听得津津有味，不时提出问题，在实践中探索农作物的生长奥秘。

锄草

#### 肥西经济开发区中心学校东校区

小农夫的春收

□胡晓菱

近日，肥西经济开发区中心学校东校区举办了“小农夫的春收”劳动基地体验活动。一（2）班的同学们亲自参与到收割菜种、集中晾晒、打菜籽等环节中，在实践中体会到农民伯伯的辛劳。更有意义的是，同学们通过制作“种子时间胶囊”，把收获的劳动成果装入许愿瓶中，寄托对未来的美好期待。

萧县龙城镇帽山学校  
传承红色精神 践行绿色使命

□王 优

近日，萧县龙城镇帽山学校10余名学生志愿者走进萧县蔡洼淮海战役红色教育基地，开展“传承红色精神，践行绿色使命”环保公益活动。他们分组清理景区垃圾，每完成一处清理，“红色小导游”就讲述背后的革命故事。学生们还把收集的废弃物制成红色主题手工艺品，用于校园展览。学校以“红绿交融”实践，为学生上了一堂生动的“大思政课”。

合肥市六安路小学教育集团中铁国际城校区  
走出课堂入水田

□林 杨

近日，合肥市六安路小学教育集团中铁国际城校区六（5）中队队员走出课堂开展校外劳动实践。他们先在“农田课堂”了解水稻的一生，传承农耕文化，领悟珍惜粮食的重要性。随后他们进行手工插秧，化身“小农夫”学习农事技能。尽管泥水弄脏裤腿、汗水湿透衣衫，但大家干劲十足。此次活动让队员们体会劳动艰辛，种下了尊重劳动、珍惜粮食的种子。“小小农夫”们

淮南市田家庵区第十八小学  
种下劳动种子

□王 乐

近日，淮南市田家庵区第十八小学开展“勤筑根基”劳动周系列主题活动。活动以“根基教育”为主线，分年级设个性化劳动清单，从自理能力、家庭责任、社会服务三个层面构建育人体系。一、二年级自理劳动，三、四年级帮做家务，五、六年级参与公益。劳动周虽结束，但劳动教育种子已种下。学校将持续深耕劳动教育，助孩子在劳动中筑牢根基。

培养自理能力